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Příklad (Limita posloupnosti)
Ukažte, že {1

2 , 2
3 , · · · n

n+1 · · · } konverguje k 1.
Řešení. Máme ukázat, že pro libovolné ε > 0 existuje také n0, že
pro n > n0 je ∣∣∣∣ n

n + 1 − 1
∣∣∣∣ < ε.

Potom ∣∣∣∣n − n − 1
n + 1

∣∣∣∣ = 1
n + 1 < ε.

Máme
1
ε

< n + 1,

teda
n >

1
ε
− 1.

Ak 1
ε − 1 ≥ 1, tak za n0 stačí vzít nejbližší menší přirozené číslo.

Jestliže je 1
ε − 1 < 1, tak n0 = 1.
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Příklad (Limita posloupnosti)

lim
n→∞

3−5n2−2n4

3−2n5 = lim
n→∞

3
n5−

5
n3−

2
n

3
n5−2 = 0−0−0

0−2 = 0.

Příklad

lim
n→∞

2n2+3n−1
3n2−2n+1 = lim

n→∞
2+ 3

n−
1

n2
3− 2

n + 1
n2

= 2+0−0
3−0+0 = 2

3 .

Příklad

lim
n→∞

2n2+1
3n2+n = lim

n→∞
n2
(

2+ 1
n2
)

n2(3+ 1
n ) = lim

n→∞
2+ 1

n2
3+ 1

n
= 2

3
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Příklad

lim
n→∞

(
n

n+1

)r
= lim

n→∞

(
1

1+ 1
n

)r
=
(

1
1+0

)r
= 1.

Příklad

lim
n→∞

(
n

n+1

)n
=

lim
n→∞

(
n+1

n

)−n
= lim

n→∞

(
1 + 1

n

)−n
= lim

n→∞
1

(1+ 1
n )n = 1

e .

Příklad

lim
n→∞

(
n−3

n

) n
2 = lim

n→∞

(
1− 3

n

) n
2 =

| použijeme substituci − 3
n = a ⇒ n = − 3

a , n →∞⇒ a → 0|
lim
a→0

(1 + a)−
3

2a = lim
a→0

1
(1+a)

3
2a

= lim
a→0

1[
(1+a)

1
a
] 3

2
= 1

e
3
2

.
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Příklad

lim
n→∞

(
1 + k

n

)n
=

| použijeme substituci k
n = a ⇒ n = k

a , n →∞⇒ a → 0|

lim
a→0

[
(1 + a)

1
a
]k

= ek .

Příklad

lim
n→∞

(
1− 5

n

)n
=

| použijeme substitúciu − 5
n = a ⇒ n = − 5

a , n →∞⇒ a → 0|
lim
a→0

(1 + a)−
5
a = lim

a→0
1

(1+a)
5
a

= lim
a→0

1[
(1+a)

1
a
]5 = 1

e5 .
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Příklad

lim
n→∞

(
n
2 + 1

3

)
=∞

Příklad

lim
n→∞

2n+sin n
3n−1 = lim

n→∞
n(2+ sin n

n )
n(3− 1

n ) = 2
3

Příklad

lim
n→∞

(√
n + 2−

√
n
)

= lim
n→∞

(√
n + 2−

√
n
)
·
√

n+2+
√

n√
n+2+

√
n =

lim
n→∞

n+2−n√
n+2+

√
n = lim

n→∞
2√

n+2+
√

n = 0
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Příklad (Limita funkce)

lim
x→∞

(
1−x
x2 − 1−2x2

2−3x2

)
= lim

x→∞

1
x2−

1
x

1 − lim
x→∞

1
x2−2
2

x2−3 = 0−0
1 −

0−2
0−3 = −2

3

Příklad

lim
x→∞

(
x −
√

x2 − 1
)

= lim
x→∞

(
x −
√

x2 − 1
)
· (x+

√
x2−1)

(x+
√

x2−1) =

lim
x→∞

x2−(x2−1)
x+
√

x2−1 = lim
x→∞

1
x+
√

x2−1 = 0

Příklad
lim
x→0

tg x
2x = lim

x→0
sin x

2x·cos x = lim
x→0

sin x
x ·

1
2 ·

1
cos x =

lim
x→0

sin x
x · limx→0

1
2 · limx→0

1
cos x = 1 · 1

2 · 1 = 1
2 .
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